

Встреча с членами руководства и сотрудниками судебной власти - 28 /Jun/ 2022

Сегодня утром (вторник) Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи на встрече с председателем, членами руководства и сотрудниками судебной власти разъяснил непреложные Божественные традиции в обществе, и далее добавил: «Причиной гордости и удивительной победы иранского народа и режима Исламской Республики перед лицом крупных и горьких событий 1360 года являются стойкость, трудолюбие и отсутствие страха перед врагами. Божественная традиция способна повторяться во все времена и эпохи, и нам надо понять, что Господь 1401 года – тот же самый Господь 1361года».

Верховный Лидер революции назвал судебную систему важной и влиятельной опорой в решении всех вопросов и проблем страны, и, обратившись к членам руководства этих органов, озвучил восемь рекомендаций. Серьезное выполнение документа реформ на всех уровнях, непримиримая борьба с коррупцией, предотвращение злоупотребления общественными правами, забота о психологическом здоровье народа, регулирование отношений судебных исполнителей с судебными органами и доведение до конца открытых в общественном мнении судебных дел, - эти вопросы входили в этот перечень рекомендаций.

Почтив память шехида Бехешти и других шехидов седьмого тира, Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что шехид Бехешти действительно был выдающейся личностью, и, указав на сложные и особые условия месяцев, предшествовавших 7 тиму 1360года и после этого дня, подчеркнул: «Изучение событий и обстановки того времени является для нас сегодня поучительным и полезным».

Анализируя ситуацию 1360 года и предшествовавших месяцев, Верховный Лидер революции подчеркнул тяжелое положение в навязанной Ирану войне и продвижение сил Саддама к нескольким крупным городам на западе и юге, и сказал: «Наряду с весьма неблагоприятной ситуацией на войне, предатели в Тегеране фактически развязали гражданскую войну, а с политической точки зрения за несколько дней до 7 тира парламент проголосовал за политическую недееспособность президента, и страна фактически осталась без президента. В такой ситуации режим и революция лишились столь крупной фигуры, как шехид Бехешти.

Верховный Лидер революции также отметил гибель президента и премьер-министра страны через два месяца после события 7 тира, и после него, - гибель ряда высокопоставленных военачальников в авиакатастрофе, и подчеркнул: «Молодежь и новое поколение не знают об этих событиях, они должны внимательно изучить их и тщательно проанализировать. Знаете ли вы другую страну и правительство, которые смогли устоять перед столь горькими и ужасными событиями?».

В связи с этим Лидер Исламской революции заявил: «В ответ на все эти события имам сопротивлялся, подобно гордой скале вершины Демавенда. Также выстояли члены руководства, народ и революционная молодежь, они смогли повернуть ситуацию на все 180 градусов, настолько, что неудачи одна за другой превратились в последовательные победы, предатели исчезли с улиц и площадей, армия и силы корпуса стражей стали еще сильнее. Страна, таким образом, вернулась к нормальной жизни».

Его Светлость Аятолла Хаменеи, сославшись на эйфорию врага в некоторых случаях из-за разного рода

слабостей и внутренних недостатков, добавил: «И в 1360 году и после этого в течение последних 4–х десятилетий враг в некоторых случаях надеялся и думал, что исламская революция и исламский режим доживают свой век и разваливаются, только эти надежды превратились в отчаяние, и вся их проблема в том, что они не понимают сути этого отчаяния».

Далее Верховный Лидер революции сказал: «Враг не способен понять, что в этом мире, помимо политических расчетов, есть и другие соображения, как, например, Божественные традиции».

Верховный Лидер революции указал на примеры Божественных традиций и законов в Священном Коране о результате помощи религии Бога или итоге Божьего проклятия неверных, и подчеркнул: «Священный Коран изобилует примерами сюжетов о Божественных традициях, из которых можно заключить, что если общества противостоят врагам и, выполняя свои обязанности, уповают и надеются на Господа, то результатом этого будет победа и прогресс. Однако, если они страдают от разногласий, конфликтов и инертности, то результатом этого будет поражение».

Подчеркнув необходимость научного изучения Божественных традиций с социологической точки зрения, Верховный Лидер революции подытожил свое выступление на эту тему следующим образом: «Иранский народ в 1360 году, оказавшись в орбите одной из Божественных традиций, т.е. джихада и сопротивления, смог разочаровать врагов. Сегодня в действии находится то же правило и закон, и Всевышний 1401 года - тот же Господь, какой был в 1360 году. Мы должны приложить усилия, чтобы стать подтверждением Божественных традиций, и результатом стали победа и прогресс».

Продолжая свое выступление, Верховный Лидер революции назвал судебную систему важной и влиятельной опорой всей страны, и подчеркнул: «Согласно аятам Священного Корана, обязанностью исламского правительства является вознесение молитв, т.е. распространение в Исламской Республике духа поклонения, выплата закятов, т.е. распределение справедливости в исламском обществе, поощрение добра и недопущение зла. Это означает соблюдение таких ценностей, как справедливость, гуманизм, братство и недопустимость насилия, коррупции и дискриминации, поскольку все эти статьи подчеркнуты в конституции, и входят в число обязанностей и задач деятельности судебной системы».

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Если эти обязанности не будут выполняться с использованием различных средств, как, например, возможностей судебной системы и правосудия, это становится примером растраты Божественных даров и благословений, и с этой стороны мы можем получить удар и пострадать».

Его Светлость Аятолла Хаменеи охарактеризовал главу судебной власти как человека набожного, трудолюбивого, революционно настроенного, близким к народу, лишенным формальностей, знакомым с различными аспектами судебной власти и внимательным к критическим замечаниям, и затем представил восемь рекомендаций руководству и сотрудникам судебной системы.

В своей первой рекомендации Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что документ о преобразованиях, подготовленный в предыдущий период руководства является одним из самых прогрессивных, и подчеркнул «На основе этого документа следует действовать и проводить характеристику и формирование кадров».

Реализацию документа о преобразованиях Верховный Лидер революции назвал средством предотвращения бездействия перед лицом оппозиции, и затем добавил: «Глава судебной власти обязан следовать этому

документу, однако на других уровнях, т.е. все судьи, сотрудники и руководители должны энергично его выполнять, разумеется, руководствуясь некоторыми отчетами этой области, поскольку он не выполнен должным образом».

Серьезная борьба с коррупцией, - это была вторая рекомендация Его Светлости Аятолла Хаменеи, данная членам руководства судебной власти.

Подчеркнув слова главы судебной системы о том, что приоритетом деятельности судебных органов является борьба с коррупцией, Верховный Лидер революции сказал: «Большинство судей – люди честные, благородные, благочестивые и трудолюбивые, но с теми немногими коррумпированными лицами, которые наносят ущерб работе и репутации других, нужно вести борьбу с коррумпированными структурами».

Лидер Исламской революции, сделав акцент на укреплении судебных знаний и предотвращении вынесения слабых или необъективных приговоров, в своей следующей рекомендации посоветовал поощрять честных и трудолюбивых судей.

Не приостанавливать какие-либо полномочия и юридические функции судебной власти, - такова была еще одна рекомендация Его Светлости Аятолла Хаменеи, адресованная чиновникам судебных органов, который далее добавил: «Например, у генерального прокурора есть обязанности в области публичного права, которые должны предотвращать злоупотребление всеобщими правами при условии полного контроля, и, конечно же, не поддаваясь эмоциям и пафосу лозунгов».

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул, что предупреждение преступности является еще одним примером важных задач и функций судебной системы, и сказал «В качестве примера, в соответствии с юридическими обязательствами определять собственность на землю в городах и деревнях, следует предотвращать такие преступления, как захват земель и горных местностей».

В шестой рекомендации Верховный Лидер революции озвучил вопрос регулирования отношений судебной власти и судебных чиновников, и подчеркнул: «Следует обращать внимание и следить за поведением судебных исполнителей, чтобы в отношении обвиняемых не было допущено резкостей или превышения полномочий. Судебные органы не должны находиться под влиянием судебных исполнителей, а вопросы и дела нужно решать самостоятельно. Разумеется, не следует игнорировать экспертные заключения судебных исполнителей».

В связи с этим Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Одной из жалоб судебных исполнителей в отношении судебных структур является отказ от некоторых дел по причине недостатка в законодательного характера, в то время как, дополняя и совершенствуя законы, этот пробел нужно устранить».

В своей следующей рекомендации Верховный Лидер революции подчеркнул ответственность судебной власти за психологическую безопасность людей и сказал: «Психологическая безопасность является общественным правом, и судебная власть должна предотвращать чувство тревоги и беспокойство людей ложными и пугающими слухами и заявлениями, сделанными конкретными или неизвестными лицами в средствах массовой информации или киберпространстве».

Верховный Лидер революции, озвучивая восьмую, последнюю, рекомендацию, говоря о раскрытии в общественном мнении важных и различных дел, как, например, вопрос заводов или незаконные захваты,



подчеркнул: «Следы и шрамы от раскрывшихся в общественном мнении дел не должны оставаться открытыми. Каждое дело нужно довести до конца и закрыть».

И в заключение своего выступления Лидер Исламской революции охарактеризовал работу судебной системы как одну из самых трудных, и подчеркнул: «Конечно, если вы делаете эту работу во имя Бога и под Божественным руководством, воздаяние за это будет соответственно большим».

В начале этой встречи глава судебной власти Ходжатуль-ислам Валь-муслимин Мохсени Эджеи представил отчет о деятельности судебной системы за последний период, подчеркнув еще больший, чем прежде, контакт с разными слоями населения, усиление взаимодействия с другими властными структурами, усилия для реализации документа о преобразованиях в судебной системе, скачок в использовании новых технологий и судебных услуг, поддержку производственной сферы и устранение препятствий на пути ее развития, бесплатный характер некоторых судебных услуг в неблагополучных районах, серьезную борьбу с коррупцией, особенно, внутри самой судебной системы, приоритетность дел, вызывающих большое подозрение и значение в общественном мнении, усиленный надзор за надлежащим исполнением законов и правил, необходимых для реализации, а также постоянный и текущий контроль по улучшению экономического положения сотрудников и укрепление бюджетной базы судебной системы.